

省政府机构改革发出“总动员”

15个部门职能有“变”，新组建单位2月底前挂牌运转

我省将新组建省工业和信息化厅、省人力资源和社会保障厅、省环境保护厅、省住房和城乡建设厅、省交通运输厅等七个部门，全力推行大部门体制；同时，在四个新组建的政府部门中积极探索“大处室制”试点……昨日，记者从省委、省政府召开的省政府机构改革动员大会上获悉，备受关注的省政府机构改革的具体内容正式公布。据悉，此次省政府机构改革后，将设置工作部门42个。其中，省政府办公厅和组成部门25个，直属特设机构1个，直属机构16个。

晚报见习记者 裴蕾 实习生 李楠

改革“总动员”

●我省新组建7部门、撤销8部门，调整后省政府设置42个工作部门

昨日，省政府机构改革动员大会透露，此次省政府机构改革，我省机构设置上下基本对应，省政府组成部门与国务院机构对口设置，直属机构和部门管理机构因地制宜设置，保证政令畅通。

同时，此次机构改革中，还整合了部门职能，精简内设机构，积极探索大部制，进行大处室制试点。并着眼于适应经济社会发展

需要，着力解决制约经济社会发展的突出矛盾和问题，着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

据介绍，此次省政府机构改革方案的机构数额，是按照中央规定的上限设置，具体为撤销部门8个，新组建部门7个，调整隶属关系2个，更名3个，职能调整的部门15个，调整后省政府工作部门42个，另外设置部门管理机构6个。

改革时限

●新组建单位2月底前挂牌运转

会议要求，按照省委的安排部署，新组建单位2月底前要领导班子到位、人员划转到位、办公条件到位，正式挂牌运转；3月底前基本完成省政府各部门“三定”工作。

据悉，所谓的“三定”，具体指的是对政府部门定职能、定机构、定编制。“定职能”主要是针对政府职能的再“审核”，一方面是为了

减少各部门之间的职能交叉，另一方面是为了减少各部门内部职能处室的职能交叉，便于提高行政效率。“定机构”是指核定省政府各部门的内设机构。“定编制”则是根据职能配置，核定部门的人员编制和领导职数。

按照全省统一部署，上半年，我省还将完成市级政府机构改革，下半年将完成县级政府机构改革。

改革“新举措”

●这次省政府机构改革，本着精简统一效能的原则，以转变政府职能为核心，理顺职责关系，明确和强化责任，调整优化组织结构

探索“大部门制”，15个部门职能有调整

组建省工业和信息化厅，为省政府组成部门。将省信息产业厅(省政府信息化工作办公室)的职责，省发展和改革委员会的工业行业管理职责和工业经济运行职责，省煤炭工业管理局的煤炭工业行业管理职责，省中小企业服务局(省乡镇企业管理局)的中小企业服务职责，省政府食品工业办公室的职责，整合划入省工业和信息化厅。省中小企业服务局的乡镇企业管理职责划入省农业厅。不再保留省信息产业厅(省政府信息化工作办公室)、省煤炭工业管理局、省中小企业服务局(省乡镇企业管理局)、省政府食品工业办公室。

组建省人力资源和社会保障厅，为省政府组成部门。将省人事厅、省劳动和社会保障厅的职责，整合划入省人力资源和社会保障厅。组建省公务员局，由省人力资源和社会保障厅管理。组建省外国专家局，由省人力资源和社会保障厅管理。不再保留省人事厅、省劳动和社会保障厅。原与省人事厅合署办公的省机构编制委员会办公室单独设置，列省委机构序列。

组建省环境保护厅，为省政府组成部门。将省环境保护局的职责划入省环境保护厅。不再保留省环境保护局。

组建省住房和城乡建设厅，为省政府组成部门。将省建设厅的职责划入省住房和城乡建设厅，加挂城乡规划编制和住房保障职责。不再保留省建设厅。

组建省交通运输厅，为省政府组成部门。将省交通厅的职责划入省交通运输厅，增加指导城市客运职责，强化对各种交通运输方式的统筹协调职责。不再保留省交通厅。

将省人民防空办公室由议事协调机构的常设办事机构调整为省政府直属机构。

省扶贫开发领导小组办公室更名为省扶贫开发办公室，为省政府直属机构。不再保留原与省扶贫开发领导小组办公室实行一个机构两块牌子的省农业综合开发领导小组办公室的牌子，将其职责划入省财政厅。

省直机关事务管理局更名为省委省政府机关事务管理局，由省委、省政府管理，以省政府管理为主。负责省委、省人大、省政府、省政协机关和省直机关后勤服务的统筹规划、政策协调等工作。

省安全生产监督管理局与河南煤矿安全监察局分设，为省政府直属机构。将省煤炭工业管理局的安全生产监督管理职责划入省安全生产监督管理局。

组建省政府研究室，为省政府直属机构。将省政府办公厅研究室整体划入省政府研究室。撤销省政府发展研究中心加挂的省政府研究室牌子。

组建省政府金融服务办公室，为省政府直属机构。将省政府办公厅金融联络办公室整体划入省政府金融服务办公室，将省发展和改革委员会的相关职责划入省政府金融服务办公室。

省食品药品监督管理局由省省政府直属机构调整为由省卫生厅管理，不再实行省以下垂直管理体制。将省食品药品监督管理局承担的食品安全综合协调、组织查处食品安全重大事故的职责划入省卫生厅。将省卫生厅承担的食品卫生许可、监管餐饮业、食堂等消费环节食品安全职责划入省食品药品监督管理局。

组建省能源规划建设局，由省发展和改革委员会管理。将省发展和改革委员会的能源管理职责，省煤炭工业管理局的相关职责，整合划入省能源规划建设局。

省政府口岸办公室整体划入省发展和改革委员会。

全面清理规范议事协调机构，对已完成工作任务的议事协调机构坚决予以撤销。议事协调机构原则上不设实体性办事机构，确需设立的，要严格按照规定程序，报省机构编制部门审批。

整合职责相近业务处室，4单位将进行“大处室制”试点

另外，根据省政府“两转两提”工作的要求，为切实解决机构重叠、职责交叉等问题，我省还将按照积极稳妥、先行试点、逐步推进的方法，选择新组建的省人力资源

和社会保障厅、省工业和信息化厅、省政府研究室、省政府金融服务办公室等4个单位进行大处室制试点。试点单位将整合职责相近的业务处室，合并设置综合处室。

新闻附件

改革开放后我省五次政府机构改革之路

据了解，改革开放以来，按照中央统一部署，我省政府机构共进行了五次改革，政府职能转变迈出了阶段性步伐。

1983年第一次改革，重点是精简机构、紧缩人员编制，省政府工作部门由原有的60个裁减合并为41个，比原来减少32%。

1993年第二次改革，重点是县级机构改革试点。

1996年第三次改革，重点是转变职能、理顺关系、精简机构、提高效率，省直党政机构减少了24个，精简30.8%。

2000年第四次改革，政府职能转变取得实质性进展，省政府机构比原有的57个减少13个，精简23%。

2003年第五次改革，重点是整合政府机构

和功能，省政府机构共调整部门14个，理顺职能26项；开始实现从“全能政府”向“有限政府”转变，从“管理政府”到“服务政府”转变，从“权力政府”向“责任政府”转变。

欢迎投资每年稳赚18%
 现房担保、安全可靠、按期还本
 郑州曲梁服装工业园区是
 郑州市政府重点建设项目，欢迎社会
 各界参与投资，保本、保利。
 请看www.quliang.cn 电话：0371-66618155
 招商局：郑州市紫荆山路金成国贸大厦1310室



民族品牌逆势飞扬 美的剑指1000亿 | 再战中原

全省联动·美的空调5大销售公司再掀09促销盛“惠”

促销盛“惠” 仅限3天

2月27、28日、3月1日

绝对超值的空调井喷抢购日抢镜出击!

我们的承诺：

1. 史无前例的疯狂返现：
用超实惠的价格 购买国际品质的空调

2. 绝无仅有的变频盛“惠”：
用定频空调的价格买直流变频空调

【特别提示：美的携突破1000亿元销售的坚定决心，整合出口国外畅销产品技术投放国内市场，疯狂返现力挺中原。确保您史无前例的与全球同步，超值享受国际化品质空调。消费者可提前对比同级能效、功能的定频空调，用定频空调的价格买变频空调。届时将出现销售井喷，敬请提前锁定空调型号。】

敬请期待...

PLEASE EXPECT THAT

本活动解释权美的公司所有，详情见当地各商场美的空调专柜海报！

广东美的制冷设备有限公司 | 地址：广东省佛山市顺德区美的工业园 | 邮编：528311 | 电话：(0757) 26338886 | 美的空调全国服务热线：(0757) 26605961/2637215 | 传真：(0757) 26655991 | 网址：http://www.midea.com.cn